



## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Самарская область

Город (населенный пункт):

Новокуйбышевск

Полное название образовательной организации:

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья имени Героя Советского Союза И. Е. Егорова городского округа Новокуйбышевск Самарской области

Участник конкурса: Абастеев

фамилия

Костина

имя

София

отчество

Васильевна

Класс (курс) обучения участника:

5...А"

Тематическое направление:

О проявлении нравственного начала в истории, в жизни, в судьбе.

Тема сочинения:

„Тамбовский мой“

Жанр сочинения:

рассказ



## „Голубовский мой...“

В нашей семье, простой касимской, принято говорить друг другу добрые, ласковые слова, и среди них есть одно слово, которое мне в детстве было не совсем понятно по смыслу - „голубовский“. Но и от слова „голубь“, то ли прихудливо изменённое „голубай“.

Когда я маленькой девочкой спросила маму, что обозначает слово „голубовский“, мама молча достала неказистую икатинку. Открыла крышечку, и я увидела блестящие золотом медали, „За трудовую доблесть“, „Труженику тыла“. На дне икатинки лежала сложенная вдвое картинка, внутри которой был засушенный бледно-голубой цветок с маленькими серебристо-зелёными листочками. Мама бережно поднесла хрупкую веточку к моему лицу, и я ощутила тонкий горьковатый запах далёкого мира.

Она рассказала мне историю своей бабушки Геровой тещи Акимовны. Моя прабабушка родилась в селе Калыгань. В годы Великой Отечественной войны она молодой девушкой работала в г. Тапеевке на военном заводе. Время было очень тяжёлое, голодное. Казалось, в мире не осталось людей не до нежности, не до любви.



Но никакие жизненные тяготы не могут встать на пути настоящего счастья.

Моя прабабушка была в молодости (судя по фотографиям) настоящей русской красавицей. За ней ухаживал один молодой человек, который работал на том же заводе, где и она. Он был худощав, невысок и хромал. Так выглядел мой будущий прадед Михаил Иванович Сидоров. Но брак его не взяли из-за тяжелой болезни.

Красавица моя ему понравилась сразу, и он долго ухаживал за своей будущей женой. Однажды весной прабабушка заболела, но на работу ходила, хотя и кашляла. Как-то на своем рабочем месте она увидела маленький узелок. Развернула его, а там...

Купеческий сундучок с кусочком кленого сахара и веточка этого самого цветочка. Прабабушка прижала этот узелочек к груди и выдохнула: „Томатовый мой...“ По мне цветку, по мне крошечка моя Миша-ухажеру.

После войны они поженились. Родилась моя бабушка Ольга Михайловна Сидорова. Миша молодой душой в душе, хотя и очень бедно. Прадед тяжело болел и умер совсем молодым в 1949 году от костного туберкулеза. Уку



чилось как в сказке: „Жили они долго и счастливо и умерли в один день.“

Моя мама рассказывает, что прабабушка и в преклонном возрасте свети-лась мягкой красотой славышки, и многие сватались к ней, звали замуж.

Но, наверное, только настоящая нежная любовь и единствен-ному мужчине могла вписаться в нежное слово, голубочекский...”

Недавно я проснулась от утреннего солнца. Оно наполнило собой всю комнату. Я устремила к свету, желая окунуться в приятный поток долгожданного весеннего тепла. Случайно (случайно ли?) мой взгляд остановился на старинной икони-ке. Блестящее золото медалей в луче солнца гордо блещуло, и как-то она наполнилась едва уловимым запахом цветка-хранителя памя-ти о страшном и трагическом време-ни Отечественной войны. Я поняла, что эта иконка будет тем на-следством, которое я передам своим детям вместе со словом „голубочек-ский“.

